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福建省人力资源和社会保障厅办公室关于
申报2021年全省专业技术人员
高级研修项目计划的通知
闽人社办〔2021〕5号
各设区市人力资源和社会保障局，平潭综合实验区党群工作部，省直有关部门人事（教育）处，各省级继续教育基地：
根据《专业技术人员继续教育规定》，2021年我厅将继续组 织实施省级专业技术人员高级研修项目（以下简称“省级高级研 修项目”），并向人力资源和社会保障部推荐申报国家级专业技 术人才知识更新工程高级研修项目（以下简称“国家级高级研修 项目”）。现将申报项目计划等有关事项通知如下：
一、研修项目选题重点
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,服务实 施人才强国、创新驱动发展、乡村振兴、可持续发展等国家重大 战略，以培养造就一批创新型、应用型、技术技能型人才为重点, 大力开展专业技术人员研修活动，不断提高专业技术人员的素质 和能力，为我省全方位推动高质量发展超越提供专业技术人才支 撑。重点从三个方面进行项目选题：
（一）突出重点领域。围绕装备制造、信息、生物技术、新 材料、海洋、金融财会、生态环境保护、能源资源、防灾减灾、 现代交通运输、农业科技、社会工作等重点领域，量子信息、集 成电路、生命健康、脑科学、生物育种、空天科技、深地深海等 前沿领域，人工智能、物联网、大数据、云计算、工业互联网、 虚拟现实、区块链、数字化管理、智能制造等新职业新技术领域， 兼顾各地和行业实际需求，开展研修活动。
（二）
推进产业发展。围绕我省电子信息和数字产业、先进装备制造、石油化工、现代纺织服装、现代物流、旅游六大主导产业，现代农业与食品加工、冶金、建材、文化四大优势产业，新材料、新能源、节能环保、生物与新医药、海洋高新五大新兴 产业，开展研修活动。
（三）
服务乡村振兴。围绕促进农业高质高效，坚持农业科技自立自强，发展乡村产业，加快农业农村现代化，开展研修活动。
二、研修形式与对象
（一）
高级研修项目要按照高水平、小规模、重特色的要求组织实施，精心设置培训课程，邀请权威专家授课，采取主题报告、专题研讨、学术交流、现场教学等多种方式进行研修。
（二）
研修学员一般应是具有中高级专业技术职务（职称） 的专业技术人员，或在管理岗位工作的经营管理人员，并向基层 一线人才倾斜。
（三）
省级高级研修项目面向全省招收学员，每期研修时间为4天左右，学员不少于30人。其中推荐申报国家级高级研修项目的，面向全国招收学员，每期研修时间为5天左右，学员不少于70人，并应在2021年11月30日之前完成办班。
三、其他有关事项
（一）
高级研修项目设特色班，专门支持紧贴行业特色、重点领域、地区发展的高质量班次长期举办、连续举办，打造品牌班次持续培养人才长效机制。各地各部门及有关单位组织申报时要着眼长远考虑、科学谋划、统筹设计，用5-10年打造一个专项人才培养特色主题，并在申报表中注明是否纳入特色班。
（二）
各地各部门（单位）要按照要求做好研修项目的选题和申报工作。我厅以服务经济社会发展、突出重点领域、兼顾市县特色为原则，结合往年高级研修项目组织实施情况，对征集的选题进行遴选，制定下发高级研修项目计划。同时，我厅将选择若干优势项目向人力资源和社会保障部推荐申报国家级高级研修项目。
（三）
国家级、省级高级研修项目经费采取经费补助和单位自筹相结合的方式予以保障，两种渠道的经费使用都要严格遵守培训班有关财务规定，主要用于高级研修项目的住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费等，除往返交通费由学员承担外，均不得向学员收取任何费用。自筹经费班次由各地各部门自愿申报并在申报表中注明。推荐入选国家级、省级高级研修项目计划的，完成办班后按经费保障渠道结算。鼓励支持国家级专业技术人员继续教育基地申办自筹经费班次。
（四）
抓紧做好省级高级研修示范项目总结。2020年相关 工作总结和报销材料应于2021年1月29日前报省人社厅职业能 力建设处，以便审核下拨补助经费。2020年省级高级研修项目实施完成情况将作为2021年推荐申报国家级高级研修项目和确定省级高级研修项目的重要依据。
（五）
请省直有关部门人事（教育）处、各设区市人社局、平潭综合实验区党群工作部通知所管理、联系的各省级继续教育 基地，将基地基本情况（含机构性质、隶属关系等）和负责同志 信息（含职务、联系电话）于2021年1月29日前书面报省人社厅职业能力建设处，并同时报送电子版。
（六）《福建省专业技术人员高级研修项目计划申报表》、 《福建省专业技术人员高级研修项目计划汇总表》可在“福建省 人力资源和社会保障厅网站-服务-下载中心”下载。省直有关部 门人事（教育）处、各设区市人社局、平潭综合实验区党群工作 部对申报项目进行汇总审核并加盖公章后，将相关表格于2021年2月10日前报省人社厅职业能力建设处,并同时报送电子版。
联系人：林燕茹
电话：0591-87522301

邮  箱：zynljsc@rst.fujian.gov.cn
地  址：福州市鼓楼区鼓东路44号
邮  编：350001
附件：1.福建省专业技术人员高级研修项目计划申报表
2.福建省专业技术人员高级研修项目计划汇总表
福建省人力资源和社会保障厅办公室
                              2021年1月4日
— 5 —


