
附件1
福建省人力资源和社会保障厅等七部门
转发人力资源社会保障部等部门关于
 开展2025年春风行动的通知

各设区市人力资源社会保障局、平潭综合实验区社会事业局、交通局、农业农村局、工会、团委、妇联、省内各机场、航空公司：
为进一步促进高质量充分就业，做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作，更好地服务稳就业、保用工、促发展，现将人力资源社会保障部等八部门关于开展2025年春风行动的通知转发给你们，并根据我省实际，提出以下工作要求，请一并抓好组织落实：
    一、做好准备工作。各地要深入乡镇（街道）、村（社区）开展“就业访民情”，深入重点企业开展“访企问需”，了解劳动者就业意愿和企业用工需求，准确收集务工人员求职需求和企业用工需求，掌握劳动力市场新特点、新趋势。各地要结合“两节”期间拓岗稳工促发展有关工作要求，提供精准就业帮扶。
二、推进工作实施。各地要把春风行动作为阶段性中心任务抓实抓好，聚焦有就业创业意愿的劳动者（包括未就业高校毕业生）和有用工需求的用人单位等服务对象，制定有针对性的工作方案，创新活动内容和方式，加强政策引导和就业服务，加大政策落实力度，切实发挥政策的综合效应，不断提高服务质量和活动效果。
三、进行宣传引导。各地要充分利用各种渠道和媒介，及时发布春风行动活动安排，集中呈现活动成效，采取群众喜闻乐见和灵活多样的形式，全面宣传就业政策，扩大活动声势和影响。同时请各地及时收集汇总活动期间有关宣传材料，总结推广典型经验做法。
四、报送统计总结。各地人力资源社会保障部门会同有关部门做好岗位收集发布、招聘服务活动组织、签订就业协议（意向）人次、支持返乡创业、资金补贴发放以及包车、包列（包车厢）、包机运送人次等情况统计，根据要求，《春风行动开展情况统计表》1月23日前报送一次，2月4日前报送一次情况统计表，2月26日前每周一、四更新一次数据，之后每周四更新一次。2025年2月11日前报送阶段性活动进展，活动结束后报送整体总结。重大情况请及时上报。
联系人及联系方式：
福建省劳动就业服务局  万从义
联系电话：0591-87677605
电子信箱：fjjyjjyk@163.com
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人力资源社会保障部等8部门关于开展
2025年春风行动的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团人力资源社会保障厅（局）、交通运输厅（委、局）、农业农村（农牧）厅（局、委）、总工会、团委、妇联，民航各地区管理局，各铁路集团公司：
为深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神，落实中央经济工作会议和中央农村工作会议决策部署，做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期就业服务工作，全力促就业、保民生、助发展，人力资源社会保障部、交通运输部、农业农村部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国民航局、国铁集团定于2025年春节前后在全国范围内开展春风行动专项服务活动。现将有关事项通知如下：
一、活动主题
春风送岗促就业  精准服务暖民心
二、活动时间
2025年1月中旬至3月中旬
三、服务对象
（一）有就业创业意愿的农村劳动者，特别是脱贫人口(含防止返贫致贫监测对象)、长江禁捕退捕渔民、农村低收入人口以及农村未就业高校毕业生、失业青年。
（二）有用工需求的用人单位，特别是重点领域、重点行业用人单位以及城乡基层和中小微企业等。
（三）其他有就业创业意愿的劳动者。
四、活动目标
（一）服务范围广覆盖。使服务对象了解就业扶持政策、培训政策、服务措施，有需要的都能得到就业创业服务，符合条件的都能享受就业创业扶持政策，就业政策和服务更加可知可感、可及可享。
（二）就业帮扶见成效。促进一批农村劳动者实现转移就业和参加技能培训，鼓励一批农民工等人员返乡入乡创业，服务一批企业满足用工需求，服务对象的获得感、幸福感、安全感进一步提升。
（三）市场热度有提升。推动社会各界积极参与活动，稳定劳动者和市场主体预期，激发社会就业创业活力，提振消费信心和能力，助力经济持续回升向好的就业底色更足。
五、活动内容
（一）集中组织走访调研。组织“就业访民情”，深入农村劳动者就业、生活、居住集中的社区、乡村，了解其就业失业状况、工资收入情况、政策服务需求以及工作期待打算，帮助解决就业困难问题。组织“访企问需”，深入辖区内用工需求较多的重点企业，了解掌握春节前后开工计划和用工需求，建立重点企业清单和联系对接机制。
（二）大力归集就业岗位。面向农民工就业集中领域，归集一批建筑、维修、家政、物流等传统就业岗位。瞄准高新技术、先进制造等新兴领域，拓展一批匹配农村劳动者技能水平的岗位。聚焦提振扩大服务消费，挖掘一批餐饮住宿、文旅体育、养老托育等服务类需求岗位。结合统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，梳理一批以工代赈、就业帮扶车间、城乡社区基层治理和公共服务等就地就近岗位。
（三）精准推送服务信息。第一时间启动活动宣传预热工作，滚动发布活动的各项安排，即时推送招聘活动信息，吸引劳动者积极求职。集中发布一批急需紧缺岗位信息、技能人才薪酬价位信息和培训机构目录，引导劳动者主动提升就业技能。分群体、分类别宣传就业创业政策和直补快办模式，坚持数字赋能精准推送，发挥政策稳岗扩岗效力。
（四）密集举办招聘活动。统一使用“2025年春风行动专场招聘”名称，用好线上线下公共就业服务平台，更好发挥市场化人力资源服务机构作用，推出联合招聘、大型招聘、专场招聘、流动招聘、驻点招聘等招聘形式，打造招聘大集、招聘夜市等招聘场景，提升求职体验。依托零工市场、零工驿站更多组织针对灵活就业人员的求职对接活动，提供就业指导、培训信息、维权指引等服务。
（五）广泛开展劳务对接。围绕服务区域协调发展战略、区域重大战略和主体功能区战略，依托区域劳务协作联盟举办就业对接活动，形成一批就业集聚区。输入地要提早制定招聘方案，设计招工路线；输出地要主动对接，共同做好招聘服务。对有需要的集中返乡返岗劳动者，要做好组织对接，提供包车、专列（包车厢）、包机等服务，帮助便利出行。
（六）着力吸引返乡创业。抢抓春节返乡回流窗口期，开展就在家乡、创在家乡、留在家乡系列推介活动，激发乡村创业活力。发掘一批创业孵化基地、返乡创业园闲置场地信息，组织返乡创业项目对接入驻，提供创业孵化服务。盘活闲置商业用房、空置楼宇等场地，集聚专家导师、创投机构、市场信息等资源，帮扶创业项目落地壮大。
（七）精心推出暖心举措。向服务对象发出节日慰问信，对春节期间仍坚守工作岗位的农民工组织多种形式“送温暖”活动。做好农村长期失业青年、离校未就业高校毕业生结对帮扶，加强实践引导、职业指导和心理疏导，帮助积极求职、尽早就业。做好大龄农民工关爱帮扶，结合其务工经验、求职意向，针对性推送一批家门口就业岗位和技能培训机会，帮助提升能力、就近就业。积极协调有关部门为到城市务工的农村低收入人口、防止返贫致贫监测对象等重点帮扶群体按规定提供廉价租赁住房，降低务工成本，解决住房困难。
六、工作要求
（一）精心组织实施。各地要将春风行动作为春节前后就业工作的重要内容，精心安排，周密组织。要凝聚部门合力，用好市场化资源，广泛动员社会机构、企业和劳动者参与，提高活动质效。要着力解决农村劳动者就业面临的急难愁盼问题，加大关爱帮扶力度，帮助提振信心。
（二）加强风险防范。严格落实安全生产要求，加强现场招聘会日常管理，加大安全检查巡查力度，稳妥有序组织开展各类服务活动。聚焦岁末年初农民工工资报酬关切，强化欠薪治理，让农民工“安薪”过年。密切关注农民工返乡后滞留输出地以及在输入地求职困难、无序求职、长期无业现象，做细人文关怀、情绪安抚和就业帮扶，严防发生极端事件和群体性事件。
（三）广泛宣传报道。建立线上线下立体式宣传矩阵，采取全媒体手段，推广各地的好做法好经验，集中呈现活动成效，扩大活动声势和影响。活动期间，人力资源社会保障部将组织开展“春暖助团圆、春风促就业”主题宣传活动，请各地做好采访对接，突出反映工作成效和工作亮点，及时提供各类活动图文影像、新闻线索，并同步发至指定邮箱，便于有关部门及时宣传。
各地人力资源社会保障部门请于1月20日前报送联系人及联系方式，会同有关部门做好岗位收集发布、招聘服务活动组织以及包车、专列（包车厢）、包机运送人次等情况总结，于2月20日前报送活动阶段性进展情况和统计表，于3月20日前报送活动总结和统计表。重大情况请及时上报。
联系人及电话：
人力资源社会保障部  祁豪荣
联系电话：（010）84207459（兼传真）
电子邮箱：jiuyebangfu2021@163.com
交通运输部 王敏  
联系电话：（010）65293431
电子邮箱：ysskyc@mot.gov.cn
农业农村部  张守刚
联系电话：（010）59191478
电子邮箱：bfsjych@agri.gov.cn
全国总工会 罗峰
联系电话：（010）68591833
电子邮箱：ldc@acftu.org
共青团中央  王红梅
联系电话：（010）85212283
电子邮箱：jycygzc@163.com
全国妇联  陈创业
联系电话：(010)65103207
电子邮箱：csgzc99@126.com
中国民航局 王霞光
联系电话：（010）64092923
电子邮箱：guoneichu@caac.gov.cn
国铁集团 周长峰
联系电话：（010）51844352
电子邮箱：trszcf@126.com
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[bookmark: _GoBack]     2025年1月14日
— 12 —

