附件

劳务品牌典型案例（摘要）
素质技能提升——重庆“巴渝大嫂”

强化培训标准推进品牌建设

由重庆巴渝子弟劳务集团打造的“巴渝大嫂”家政品牌，历经18年，已经发展为以重庆为核心，辐射周边地区，面向全国市场的具有特色的家政劳务品牌。累计培训10万余人，带动就业20万余人。
主要做法
一是制定价值评估体系，引导从业人员提高自身素质。锁定“家政高质量人力资源供给方”这一品牌特征，制定符合市场需求的《家政人员三级五钻七星价值评估体系》，明确家政服务员的培育流程，实施“优选”“重训”“严要求”“逐级选拔”方针，在培训中选拔优秀学员推荐上岗，在提高人员素质技能基础上，保证了家政服务的高质量。
二是搞好培训标准体系建设，加强培训工作。由人社部门牵头，协同各有关方面，成立了劳务品牌标准技术委员会，积极探索家政服务员培训内容、方法和流程。组织制定“巴渝大嫂”家政从业人员认证、培训、等级评定等多项地方标准。引导技工院校、职业院校和培训机构针对家政服务需求和从业人员特点，开展多层次、多形式的职业技能培训。通过职业（工种）技能等级认定、专项职业能力考核等多元化评价方式，支持从业人员取得职业技能等级证书或专项职业能力证书，使其技能水平的提升得到认可。
三是创建培训联盟体系，扩展培训规模。2023年“巴渝大嫂”培训学校联合中华职教社，7所职业高等院校、200个社区服务中心、632个乡村网点，形成培训联盟体系，建成“6+1”品牌培训体系，制定“1+7”品牌研制标准，持续开展家政从业人员“回炉培训”，提升实用技术水平，针对个性化需求和市场紧缺，开展针对性、应用性培训，开展创业培训，多形式营造创业氛围，制定“青蓝工程培训方案”,通过传、帮、带等方式，持续发挥品牌促进创业作用。
服务质量优化——福建“沙县小吃制作技艺师”

以标准化管理体系保障品牌服务质量

福建省培育的沙县小吃产业持续做大做强，成为全国最知名的小吃品牌。目前，沙县小吃全国门店已超8.8万家，年营业额超550亿元，辐射全球79个国家和地区。沙县小吃制作技艺师从业人口达到30余万，正在朝着标准化、连锁化、产业化、国际化、数字化方向走出高质量发展之路。
主要做法
一是加强品牌标准体系建设，实行“总公司﹣子公司﹣终端店”三位一体运作模式，通过旗舰店、标准店、示范店差异化建设和规范化管理，推进门店提质增量；制定“沙县小吃及图形”集体商标使用和管理办法，对商标许可使用条件、办理程序、使用范围、权利和义务、管理和保护等方面作了明确规定，并积极引导沙县小吃经营业主规范、有序使用“沙县小吃及图形”集体商标，保护商标权益。
二是加强产品标准体系建设。构建包括产品生产、制作技艺、门店经营等标准化在内的沙县小吃全产业链标准体系。推行沙县小吃食品安全准入制度，制定《沙县小吃餐饮门店经营规范》和《沙县小吃品种制作规范标准》省级标准，建成沙县小吃中央厨房及食品加工中心和小吃食品检测中心。在全国各地成立区域配送中心，主要负责连锁店核心产品的制作、配送，确保沙县小吃独特风味和产品质量安全。
三是加强管理标准体系建设。实行统一的管理标准体系、统一的视觉识别系统（包括店招、装潢、桌椅、餐具、工作服等）、统一的产品定位、统一的食材配送、统一的文化宣传，并对各地子公司高管，店长和服务员进行理论和实践培训，推动小吃加盟连锁店规范化、标准化管理。
沙县小吃将确保服务质量与注重技艺培训相结合，专门成立沙县小吃创业培训中心，编印技术研究和培训教材，开展小吃技能培训、创业指导、理论知识、技能操作、跟班实践等业务培训，提升从业人员技艺水平。通过将沙县小吃制作列入专项职业能力考核目录、开展沙县小吃技能比赛和成立沙县小吃技能大师工作室等措施，促进沙县小吃劳务品牌的创建和培训工作。
经营诚信加强——云南“腾冲玉工”

诚信经营规范自律

腾冲拥有600多年翡翠加工历史，是世界上最大的翡翠加工贸易集散地。2023年5月，“腾冲玉工”被正式认定为省级劳务品牌。腾冲市政府高度重视诚信建设，专门作出“谁砸了腾冲翡翠的牌子，就砸谁的饭碗”的郑重承诺。
主要做法
一是政府重视订立规矩。市政府出台并实施《关于加快翡翠产业发展的十条意见实施细则》，对注册“腾冲翡翠”“腾冲玉雕”商标提出明确要求，规定上柜产品统一使用价格监督检查所监制的“腾冲翡翠标价签”，明码标价；要求1000元以上须出具检验证书，对翡翠交易市场和经营户情况进行建档，做好诚信记录和信用等级评定，按 A 、B 、C 、D 四级进行分类管理；建立联合执法检查和日常巡查制度、检查情况录入评优信用等级系统，并设立红黑榜进行表彰和惩戒。
二是协会带头发挥引领作用。市翡翠行业协会带头推行《腾冲市翡翠行业自律公约》《网络直播营销管理规范和实施细则》，发挥协会引领作用，引导企业和从业人员树立“诚信为本、操守为重”意识，自觉签订《诚信自律公约》；承诺只制作销售翡翠 A 货，做到商品质量与鉴定证书相符，一货一标签一证书；通过线上产品销售溯源机制，保证消费者权益。
三是广泛宣传诚信形象。全社会推广宣传诚信经营措施，选树“诚实守信”道德模范，珠宝品牌代言人；相关部门加强对旅行社、导游、司机、商户、会员的培训和监管，提高其综合素质；举办研讨、座谈、讲座等方式、擦亮“腾冲玉工”的金字招牌。
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