
泉州市人力资源和社会保障局等七部门关于
工程建设领域农民工工资保证金管理
有关问题的补充通知（征求意见稿）

各县（市、区）人社局、发改局、住建局、交通运输局、水利局，泉州开发区社会事业局、国土规划建设局，泉州台商投资区民生保障局、规划建设与交通运输局、环境与国土资源局，各银行业金融机构，各相关企业：　　
为进一步加强农民工工资保障金经办管理，根据《福建省人力资源和社会保障厅等七部门关于印发〈福建省工程建设领域农民工工资保证金管理实施办法〉的通知》（闽人社发〔2024〕4号，以下简称《省实施办法》）精神，结合我市实际，现补充通知如下。
1、 根据《省实施意见》精神，我省工资保证金制度由省人社厅组织实施，市人社局对泉州市行政区域内的工资保证金行使日常监管和具体管理职责。委托各地人力资源社会保障行政部门办理本地区工资保证金和进行日常监管。位于鲤城区、丰泽区的市级行业工程建设主管部门管辖的工程项目工资保证金经办业务由市人社局负责。同一工程项目地理位置涉及两个或两个以上工资保证金经办地区，发生管辖争议的，由市人社局商市级行业工程建设主管部门指定管辖。
二、继续实行上限存储工资保证金。在泉州市行政区域内承建两个及以上工程项目，且能认真落实保障工资支付相关法律法规和制度的同一总包单位，可向市人社局申请上限存储工资保证金。存储标准不低于泉州市单个工程项目工资保证金最高存储限额的2倍。上限存储的工资保证金专项用于支付该总包单位在泉州市行政区域内承建的所有工程项目提供劳动的农民工被拖欠的工资。采用上限存储工资保证金的总包单位，其新开工的工程项目须经市人社局备案确认后，方可按本实施意见规定在经办地人社部门办理免于存储工资保证金手续。上限缴存保证金保函（保证保险）有效期不得少于3年。未经备案确认的工程项目发生拖欠农民工工资行为的，不纳入上限存储工资保证金支付（清偿）范围。采用上限缴存工资保证金的企业，辖区内有任一项目发生欠薪行为，立即取消上限缴存资格，并在项目所在地以现金形式缴存工资保证金。
    三、银行保函、工程担保保函、工程保证保险应以所在地人力资源社会保障行政部门为受益人、性质为独立、不可撤销、见索即付。
（一）工资保证金的保险公司（以下简称经办保险公司）依法办理开立工资保证金保证保险等业务的，应符合《省实施意见》相关规定，且最近两个季度末核心偿付能力充足率不低于75%、综合偿付能力充足率不低于150%、风险综合评级在B类及以上。
总包单位选择保证保险替代现金存储工资保证金的，需缴存20%的现金（包括上限存储工资保证金），存入该项目的工资保证金专用账户。单个项目缴存现金上限不超过50万元，上限存储不超过200万元，存入该公司工资保证金账户。
（二）经办工资保证金的工程（履约）担保公司（以下简称经办工程担保公司）依法办理开立工资保证金保函等业务，应同时具备以下条件：一是以工程担保为主要经营范围和主要经营业务的专业工程担保公司（不包括融资性担保公司）；二是注册资本不低于1亿元人民币，从事工程担保业务2年以上；三是近2年内无行业信用不良记录，服务水平优良，并承诺按照监管要求提供工资保证金业务服务。
    四、单个项目工资保证金保函（保证保险）有效期到期延长或更换的，新开立的保函（保证保险）有效期限应从该项目开工之日起，且从新开立之日起延长有效期不少于1年。上限存储的，新开立的保函（保证保险）担保范围应覆盖该总包单位所有向市人社局备案的工程项目。
    五、本通知自下发后生效。本通知下发前存储的工资保证金继续有效。之前我市制订或转发的有关工程建设领域工资保证金规定与本通知有抵触的，执行本通知规定。
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